



秀峰街道解东社区：

# “契约化”共建清廉社区 发挥合力服务群众



解东社区组织各“签约”单位协调解决旅拍恶意竞争问题。

(解东社区供图)

近日，秀峰区秀峰街道解东社区清廉社区建设成功入选《广西清廉社区建设典型案例选编》案例，解东社区党委整合优化辖区服务资源，创新基层党建“契约化”共建方式，有效打造服务高效的清廉社区。

## ◎“签约”单位合力解决商户难题

“感谢社区多方联动消除了恶意竞争，不然这行会被搞垮了。”一位东西巷旅拍店店主有感而发。据记者了解，这位店主近期遭遇了同行之间恶性竞争，甚至影响了正常营业。该店主找到民警进行多次协调，但效果均不太理想。

解东社区了解情况后，及时联系辖区律所、派出所、城管、东西巷管委会、物业及商家，进行多次会商，分析法律风险、行业风险，最后通过制定行业公约的方式，规范了旅拍经营行为，成功化解纠纷。

经过这次协商解决，各旅拍店商家从提供更好的服务、更多的创意出发，有序竞争，现在东西巷旅拍经营秩序稳定。商家们都很感谢社区帮忙调解，才遏制了同行之间恶性竞争等问题。

解东社区相关负责人向记者介绍，清廉社区建设旨在营造风清气正的社区环境，提升基层治理效能，形成党建引领夯实根基、制度约束规范权力、群众参与强化监督、文化培育浸润民风的综合治理格局。

在清廉社区建设过程中，解东社区整合服务资源，增强共建合力，创新“契约式”清廉社区共建方式，社区共与14个机关企事业单位、“两新”组织党组织签订《清廉共建契约书》，为214名驻区单位和“两新”组织党员参与社区治理工作建立清廉共建档案，组建12支志愿服务队伍。这些单位与社区“签约后”，不仅要根据自身情况“立项”制定相应的契约化服务项目，还要将实施项目进行公示接受群众监督，并有动态化考评机制，为的就是让“契约化”单位真正融入清廉社区建设中，将各方力量拧成一股“清廉合力”。

记者苏文娟 通讯员张延玲

街坊故事讲不完  
留住社区人情味  
热线电话 2834000

## 虞山社区： 学安全知识 查身边隐患

本报讯（记者苏文娟 通讯员秦若君）为进一步提升辖区居民的安全意识，增强大家查找身边安全隐患的能力，近日，叠彩区叠彩街道虞山社区联合虞山公园、叠彩社区卫生服务中心和桂林银行虞山桥社区支行开展了主题为“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”宣传活动。

活动现场，志愿者通过宣传资料向居民们普及消防、生产、交通、用电用气等身边的安全隐患及防范知识，号召居民主动参与隐患排查，并提醒家长引导孩子远离危险水域，提高未成年人防溺水意识。此外，志愿者还向群众发放了禁毒和垃圾分类的宣传手册。

## 消防演练“实战化” 筑牢安全“防火墙”

本报讯（记者苏文娟 通讯员黄翠琼）为提升群众应对火灾突发事件能力，近日，叠彩区北门街道清风社区新时代文明实践站联合叠彩区消防大队开展消防安全演练活动，辖区城管员、网格员、医务人员、居民参加了此次活动。

活动现场，消防队员向大家详细讲解了灭火器、消防水带等器材的使用方法并进行示范操作，随后大家纷纷踊跃参与实践，并在紧急疏散演练环节中切实掌握了火灾中安全逃生的要领，活动成效良好。

## 清风社区开展 安全知识宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员王海朝）为增强辖区居民相关安全防范意识，提高自我保护能力，使防溺水及反诈安全知识以文化浸润的形式深入人心，近日，叠彩区北门街道清风社区组织开展了安全知识宣传活动。

活动中，社区工作人员、志愿者手持自制防溺水、反诈安全知识宣传资料，通过下户走访、微信群推送等方式向居民进行深入宣传，提醒群众要时刻牢记“安全第一”，让大家充分意识到溺水、电信诈骗的危害性以及预防的重要性。此外，社区还开展了禁毒、民族团结、消防安全、征兵等宣传。

## 清风社区开展 志愿服务宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员汤丽萍）为持续深化辖区精神文明建设，强化文明理念，近日，叠彩区北门街道清风社区联合叠彩区城管、消防支队、叠彩公安分局北门派出所和新丝璐美容美发学校志愿服务队开展志愿服务宣传活动。

活动现场，免费义剪得到了老年人的青睐。志愿者们拿着社区自制的宣传资料，面对面向居民宣传反诈骗、防溺水、禁毒、消防安全、移风易俗等知识，呼吁引导辖区居民牢固树立文明新风，掌握了解各类安全防范知识。清风社区下一步将继续大力开展丰富多样的宣传活动，为辖区居民建设平安宜居的和谐家园。